

# Si Ťin-pching: Připravujeme se na válku

---

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-si-tin-pching-pripravujeme-se-na-valku-40427372](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-si-tin-pching-pripravujeme-se-na-valku-40427372)

záhlaví

Čínský vůdce Si Ťin-pching prohlásil, že se připravuje na válku. Během březnového výročního zasedání čínského parlamentu pronesl celkem čtyři projevy týkající se válečné připravenosti.



Foto: Profimedia.cz  
Si Ťin-pching

Článek

V jednom ze svých projevů Si Ťin-pching dokonce vyzval své generály, aby se „odvážili bojovat“.

Čínská vláda oznámila zvýšení ročního rozpočtu na obranu o 7,2 %, za posledních deset let se číslo zdvojnásobilo na více než 220 miliard dolarů (přes 4,7 bilionu Kč). Informuje o tom analytický server Forreign Affairs, který vyvozuje, že Peking je připraven použít sílu k obsazení Tchaj-wanu. Soudí tak ze Siova prohlášení o „sjednocení vlasti“.

## **„Za všechno může Západ, použijeme sílu“**

---

Letošní zasedání Všečínského shromáždění lidových zástupců a Čínské lidové politické poradní konference bylo jiné než obvykle. Předznamenal ho esej, který 1. března zveřejnil časopis Komunistické strany Číny pod názvem „Pod vedením Si Ťin-pchingovy myšlenky o posilování armády budeme postupovat vítězně“.

Text eseje odkazuje na nejvyšší čínský vojenský orgán – Ústřední vojenskou komisi – a píše se v něm, že „modernizace národní obrany a armády musí být urychlena“. Spojené státy a jejich spojence autor označil za hlavní příčiny současných problémů Číny. „Západní země

v čele se Spojenými státy proti nám provádějí zadržování ze všech stran, obklíčování a potlačování, což přineslo bezprecedentně vážné problémy pro rozvoj naší země,“ stojí v textu.

## **Číňanům zase vadí americký torpédoborec u sporných ostrovů**

---

### **Svět**

„S nepřítelem je třeba mluvit jazykem, kterému rozumí, a použít vítězství k získání míru a respektu. V nové éře lidová armáda trvá na použití síly k ukončení boje,“ píše se dále v materiálu, který mimo jiné vyjmenovává minulá čínská vítězství.



Peking v posledních měsících představil nové zákony o vojenské připravenosti, nechal zřídit nové protiletectvé kryty ve městech podél Tchajwanského průlivu a nové úřady pro „mobilizaci národní obrany“ po celé zemi.

## **Návštěvy na Tchaj-wanu**

---

Číně se nelíbila ani návštěva české předsedkyně Sněmovny Markéty Pekarové Adamové na Tchaj-wanu. „Předsedkyně Poslanecké sněmovny České republiky Markéta Pekarová Adamová trvala na takzvané návštěvě Tchaj-wanu, vážně porušila závazek České republiky ctít politiku jedné Číny a úmyslně poškodila politický základ čínsko-českých vztahů,“ napsala čínská ambasáda v Česku.

Spojené státy v únoru uvedly, že pozorují znepokojivé trendy v čínské podpoře ruské armády. Čínský prezident Si navštívil v druhé polovině března Rusko a s šéfem Kremlu Vladimírem Putinem jednal mimo jiné i o situaci na Ukrajině.

## **Čína se rozčiluje kvůli Pekarové Adamové na Tchaj-wanu**

---

### **Zahraniční**

## **Výběr článků**

---

## **Velitel ukrajinské armády: Stíhačky F-16 potřebujeme**

---

### **Válka na Ukrajině**

Ukrajinská armáda potřebuje stíhačky F-16, tvrdí vrchní velitel ozbrojených sil Ukrajiny Valerij Zalužnyj. Na sociálních sítích současně zveřejnil video, ve...

Načítám

**Zobrazit další** <